



DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO n. 17 del 21.10.2021

OGGETTO: "Liquidazione di complessivi € 4.000,00 (euroquattromila,00) a favore dell'Associazione "Mecenati per l'arte, per il cinema, per lo sport" per realizzazione evento: "Cibus&Salus Festival" nell'ambito della Prima Edizione della Manifestazione TERRARDENTE AMBIENTE, SPETTACOLO, ENOGASTRONOMIA - INTERVENTI DI PROMOZIONE ARTISTICA E CULTURALE NEI CAMPI FLEGREI".

"Il sottoscritto Responsabile Amministrativo dichiara di non trovarsi in una situazione di conflitto d'interesse, anche potenziale, come disposto dal vigente Codice di Comportamento dei Dipendenti della Regione Campania e di essere a conoscenza delle sanzioni penali in cui incorre nel caso di dichiarazione mendace o contenente dati non più rispondenti a verità, come previsto dall'art. 76 del D.P.R. n° 445/2000".

IL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO

Premesso che

- a. con Delibera n. 12 del 04/05/2021 l'Ente Parco Regionale del Campi Flegrei ha approvato il Bilancio di Previsione 2021-2022-2023, munito del parere favorevole di conformità contabile reso dal Collegio dei Revisori dei Conti come risulta da verbale acquisito agli atti al prot. n. PCF 264 del 04/05/2021;
- b. con delibera del Presidente/Commissario n. 16 del 12.07.2021 è stato approvato lo Schema di Avviso Pubblico "Prima Edizione Manifestazione *terrArdente-* Ambiente, Spettacolo, Enogastronomia Interventi di promozione artistica e culturale nei Campi Flegrei", indicando come Responsabile Unico del Provvedimento il dott. Massimo D'Antonio;
- c. con Determinazione del Responsabile Amministrativo n. 06 del 09.08.2021 sono nominati i vincitori delle sezioni SPETTACOLO, ENOGASTRONOMIA, NATURA & AMBIENTE. Per la Sezione SPETTACOLO il premio è stato assegnato all'Associazione Culturale "Accademia Reale" con il "Festival Barocco Internazionale"; per la Sezione ENOGASTRONOMIA il premio è stato assegnato all'associazione "Mecenati per l'Arte, per il Cinema, per lo Sport" per l'evento "Cibus&Salus Festival"; per la sezione NATURA & AMBIENTE il premio è stato assegnato alla Soc. Coop. "Quarto Canale", per la realizzazione di un documentario sulle Aree Marine del Parco.

Dato atto che con Determinazione del Responsabile Amministrativo n. 08 del 09.08.2021, veniva impegnata sul Capitolo di Bilancio di Previsione 2021 130/0 Cod. n. 01.02-1.03.02.02.999 "Spese per attività divulgative − Convegni, congressi e seminari organizzati dall'Ente", la somma onnicomprensiva di € 4.000,00 (euroquattromila,00) a favore dell'Associazione Culturale "Mecenati per l'Arte, per il Cinema, per lo Sport "con sede in via Sebastiano Veniero, 8, Roma, nella persona del legale rappresentante dott. Roberto Dante Cogliandro, nato a Napoli il 04.02.1975, Cod. Fisc. 96440310587, quale contributo Sezione Enogastronomia della Prima Edizione della Rassegna "terrArdente", per l'evento denominato "Cibus&Salus Festival.

Constatata l'effettiva regolarità dello svolgersi dell'evento, tenutosi in data 25 settembre 2021 nel Parco Monumentale del Fusaro – Bacoli (Na).

Verificato la rispondenza dell'evento ai requisiti previsti dal sopracitato bando.

Riscontratala coerenza quantitativa dello spettacolo rispetto alla proposta progettuale presentata.





Visto l'art. 14 "Spese e modalità di erogazione del contributo", del bando, il quale attesta: "[omissis...] Il contributo sarà erogato al Soggetto Attuatore dietro presentazione di apposita rendicontazione contenente una relazione sulle attività svolte e gli atti contabili. Essi dovranno essere intestati unicamente alla Associazione/Ditta/Società/Cooperativa oppure, nel caso di ATS, all'azienda capofila, quietanzati e comprovanti le spese sostenute in originale o in copia conforme, nonché copia dei bonifici bancari o altra valida documentazione comprovante l'avvenuto pagamento delle spese portate a rendiconto. Il contributo non verrà riconosciuto in assenza di documenti fiscali regolarmente emessi, e intestati al solo Soggetto Affidatario. Non sono riconosciute le spese di viaggio e/o di spostamento. Al contributo sarà applicata, nei modi previsti dalla legge, la ritenuta del 4% ai sensi del art. 28 D.P.R. 600/1973.".

Assunta al prot. dell'Ente n. 0687 del 11.10.2021 la nota dell'Associazione Culturale "Mecenati per l'Arte, per il Cinema, per lo Sport", con la quale il legale rappresentate dott. Roberto Dante Cogliandro, trasmetteva al Responsabile Amministrativo, dott. Massimo D'Antonio, Relazione sulle attività svolte, nonché Rendicontazione delle spese, cui seguono integrazioni, il tutto come di seguito riportato:

| N. | Intestatario spese evento | Imponibile | IVA e ritenute | Totale |
|----|---------------------------------|------------|----------------|------------|
| 1 | MAVV s.r.l FPR n. 21/21 del | € 1.590,00 | 22% | € 1.939,80 |
| | 21.09.2021 | | | |
| 2 | FORTUNA s.a.s. di Coccia Ciro e | € 1.084,43 | 22% | € 1.323,00 |
| | C. – FPR 2/21 del 27.09.2021 | | | |
| 3 | FORTUNA s.a.s. di Coccia Ciro e | € 1.084,43 | 22% | € 750,00 |
| | C. – FPR 2/21 del 27.09.2021 | | | |
| | | | | € 4.012,8 |

Effettuati in fase di istruttoria i controlli amministrativi necessari per procedere alla liquidazione del contributo.

Stabilito che sulla base della normativa vigente né l'IVA né la ritenuta del 4% dovranno essere operate.

Considerato la natura dell'evento e tenuto conto delle finalità previste dallo statuto dell'Associazione Culturale, per procedere alla liquidazione, diversamente da quanto richiesto con Determina del Responsabile Amministrativo n. 08 del 09.08.2021, non si prevede la presentazione della fattura, pertanto l'importo totale da assegnare, come indicato nel bando, ammonta a € 4.000,00 (euroquattromila,00).

Ritenuto di avere acquisito elementi sufficienti per poter procedere alla liquidazione.

Atteso che il pagamento è da effettuare mediante mandato di pagamento da emettere attraverso Banca Intesa San Paolo, che cura il servizio di tesoreria dell'Ente Parco Regionale dei Campi Flegrei, accreditando il dovuto importo all'Associazione Culturale "Mecenati per l'arte, per il cinema, per lo sport", Cod. Fisc. 96440310587, alla seguente credenziale bancaria: codice IBAN: IT32D0623003549000057051878

Tenuto conto

- a. della delibera n. 18 del 03.09.2021, con la quale il Presidente/Commissario dell'Ente ribadiva che gli impegni di spesa e i relativi mandati di liquidazione debbano avvenire tramite determina del Responsabile Amministrativo;
- b. degli artt. n° 56, 57 e 58 del D.lgs. n° 118/2011, che disciplinano gli impegni di spesa e le relative modalità di liquidazione;
- c. delle Linee Guida n. 3 ANAC attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 "Nomina, ruolo e compiti del Responsabile Unico del Procedimento per l'affidamento di appalti e concessioni".

Visto

- la L. 6.12.1991 n. 394, "Legge Quadro sulle Aree Naturali Protette";
- la L.R. 1.09.1993 n. 33 "Istituzione dei Parchi e delle Riserve Naturali in Campania";





- la Delibera di Giunta Regionale n. 504 del 22 ottobre 2019, ai sensi dell'art. 8, comma 1, della Legge regionale n. 33/93, nella quale l'arch. Francesco Maisto è stato nominato quale Presidente/Commissario dell'Ente Parco;
- la D.G.R.C. n. 84 del 22.06.2020, con la quale il funzionario dott. Massimo D'Antonio, nelle more della nomina del direttore, è nominato Responsabile Amministrativo dell'Ente Parco Regionale dei Campi Flegrei.

DETERMINA

Per tutto quanto in premessa esplicitato e che qui si intende integralmente riportato:

- 1. DI LIQUIDARE l'importo complessivo di € 4.000,00 (euroquattromila,00) a favore dell'ASSOCIAZIONE CULTURALE "MECENATI PER L'ARTE, PER IL CINEMA, PER LO SPORT", con sede in via Sebastiano Veniero, 8, Roma, nella persona del legale rappresentante dott. ROBERTO DANTE COGLIANDRO, nato a Napoli il 04.02.1975, Cod. Fisc. 96440310587, quale contributo Sezione Enogastronomia della Prima Edizione della Rassegna "terrArdente", per l'evento denominato "Cibus&Salus Festival".
- DI INDICARE nel Capitolo di Bilancio 130/0 Cod. di Bilancio 01.02-1.03.02.02.999 "Spese per attività divulgative - Convegni, congressi e seminari organizzati dall'Ente", anno 2021, lo strumento amministrativo dove attingere alla spesa.
- 3. DI DISPORRE L'ACCREDITO attraverso Banca Intesa San Paolo, che cura il servizio di Tesoreria dell'Ente Parco Regionale dei Campi Flegrei, sulla seguente credenziale bancaria: codice IBAN: IT32D0623003549000057051878.
- 4. DI SPECIFICARE che per il monitoraggio degli investimenti pubblici, ai sensi dell'art. 11 della L. n° 3 del 16 gennaio 2003, il C.I.G è il seguente: Z2F32B9627
- 5. DI DICHIARARE che gli effetti della presente determinazione non comportano nessun onere aggiuntivo sul bilancio dell'Ente, in quanto l'importo complessivo è interamente compreso sul cap. di bilancio 01.02-1.03.02.02.999 "Spese per attività divulgative – Convegni, congressi e seminari organizzati dall'Ente", anno 2021.
- 6. DI TRASMETTERE il presente provvedimento alla società interessata al seguente indirizzo PEC: mecenatimacs@pec.it
- 7. DI DISPORRE che tutti gli atti relativi alla procedura in oggetto saranno pubblicati sull'Albo Pretorio/Amministrazione Trasparente dell'Ente Parco, all'indirizzo www.parcodeicampiflegrei.itcon l'applicazione delle disposizioni di legge.
- 8. DI STABILIRE che la presente determina è immediatamente esecutiva.

Bacoli (Na), lì, 21.10.2021

Il Responsabile Amministrativo

DOTT. MASSIMO D'ANTONIO





PARERE DI REGOLARITA' TECNICA E PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

ATTESTAZIONE ai sensi dell'art. 147 bis, art. 147 bis comma 1 e dell'art. 151 comma 4 D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.

Il sottoscritto funzionario dott. Massimo D'Antonio, nella qualità di Responsabile Amministrativo, riconosciuta la regolarità e correttezza amministrativa **ESPRIME PARERE FAVOREVOLE** per la regolarità contabile della determinazione e **ATTESTA** la copertura finanziaria dell'atto:

| CONTRIBUTO | € 4.000,00a favore dell'Associazione "Mecenati per l'Arte, per | | |
|----------------------|--|--|--|
| | il Cinema, per lo Sport". | | |
| CAPITOLO DI BILANCIO | 130/0 | | |
| CODICE DI BILANCIO | 01.02-1.03.02.02.999 "Spese per attività divulgative – | | |
| | Convegni, congressi e seminari organizzati dall'Ente" | | |
| INTERVENTO | Realizzazione evento denominato "Cibus&Salus Festival" | | |
| | nell'ambito della Prima Edizione Manifestazione TERRARDENTE | | |
| | "AMBIENTE, SPETTACOLO, ENOGASTRONOMIA - INTERVENTI DI | | |
| | PROMOZIONE ARTISTICA E CULTURALE NEI CAMPI FLEGREI". | | |

Da atto che il suddetto provvedimento è esecutivo alla data odierna a norma dell'art. 151, comma 4, D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.

Il Responsabile Amministrativo

dott. Massimo D'Antonio

ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

ATTESTAZIONE ai sensi dell'art. 32, comma 1, della L. n. 69/2009

Si attesta che il presente provvedimento di **Determina n. 17** del **21.10.2021**, redatto dal **Responsabile Amministrativo dell'Ente** e composto da n. **3** pagine, ai fini della trasparenza amministrativa ed efficacia dell'atto stesso viene pubblicato nella sezione dell'Amministrazione Trasparente (<u>www.enteparcodeicampiflegrei.it</u>) e nell'Albo Pretorio online dell'Ente Parco Regionale dei Campi Flegrei dove resterà per quindici giorni consecutivi a partire dalla data del 21.10.2021.

Bacoli (Na), lì, 21.10.2021

La Segretaria
DOTT.SSA ASSUNTA DELLA RAGIONE